
       

 

 

 

初中音乐 
 

 

 

 

 

 

 

 



                             乘华图翅膀 圆教师梦想

广西华图教师微信公众号：gxhtjs                 0                   教师面试资料下载群：

188294915

桑塔·露琪亚 

课型：新授课 

课时：1课时 

教学对象：七年级 

教学目标： 

1、情感态度与价值观目标 

学生能够形成对欧洲民间音乐的兴趣，喜欢不同民族艺术风格，并能主动探索与其相关的音乐文化

内涵。 

2、过程与方法目标 

通过学习，运用启发式教学，学生形成节奏感、协调感，激发创造力与表现力。 

3、知识与技能目标 

能够感受和体验《桑塔·露琪亚》的音乐情绪和风格，并用自然圆润的声音来演唱歌曲。 

教学重点： 

了解意大利文化，有感情地演唱歌曲《桑塔·露琪亚》。 

教学难点： 

把握意大利船歌体裁歌曲的情绪特点。 

教具工具：钢琴、多媒体、录音机 

教学过程： 

一、情境导入： 

采用情境导入法，播放有《桑塔·露琪亚》背景音乐的意大利风光短片，让学生在音乐声中感受意

大利风光。 

师：同学们，在短片中，大家都看到了什么？同学们知道这是哪个城市吗？ 

教师介绍水城威尼斯以及交通工具。 

师：同学们知道听到的背景音乐叫什么吗？是几拍子的？歌曲情绪怎样？ 

师：今天就让我们一起走进意大利的水城，感受这首歌曲的魅力吧！ 

二、课程新授 
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（一）复听歌曲 

再次播放音频《桑塔·露琪亚》，让学生感受歌曲情境。 

师：同学们在聆听的时候，注意倾听歌曲描绘了哪些画面？ 

生：宁静的海面，月夜，小船荡漾在海面上，船夫深情地唱歌。 

（二）学唱歌曲 

1、出示歌曲第一乐句旋律，教师用 lu范唱，学生模仿。 

教师弹琴伴奏，学生哼唱。 

2、学唱第一段 

（1）教师弹奏，范唱第一段旋律，学生找出这一段有几句。 

（2）分句演唱两句，句中最高音出现在什么位置？根据旋律画旋律线。 

着重练习#4.4的音准，可以用手势和波浪图示训练。 

（4）完整演唱第一段歌谱。 

3、学唱第二段 

（1）播放第二段旋律，学生聆听，体会第二段情绪色彩。 

（2）跟着教师钢琴伴奏，起立齐唱第二段。 

（3）轻声歌唱曲谱，找到乐句中最低音位置，并画旋律线（相反波浪线）。 

（4）波浪线要求演唱要连贯，有起伏。 

4、完整演唱整首歌曲。 

三、巩固练习 

教师为学生设计演唱形式，第一乐段男声用 lu给女声伴唱，第二乐段两声部齐唱，教师指挥。随

后，进行轮唱、交替演唱的方式表演歌曲，达到巩固教学内容的目的。 

四、歌曲创编 

将班级同学分为舞蹈组、打击组、歌唱组，让第一组同学自主创编舞蹈动作为歌曲进行伴奏，第二

组同学为歌曲自主加入打击乐器进行伴奏，其他同学演唱歌曲，经过简单排列后，全班一起表演，表演

结束并请同学自评、互评，教师给予鼓励性评价及表扬。 

课堂小结： 

引导学生回答这节课学习的内容及收获，教师进行鼓励性评价及总结，并让同学们把歌曲分享给自

己的家人，全班跟随着多媒体音乐最后演唱一次歌曲《桑塔·露琪亚》，全班同学在优美的歌曲中结束本

堂课。 
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学吹竖笛 

课型：新授课 

课时：1课时 

教学目标： 

1、情感态度与价值观目标 
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通过竖笛演奏《波兰圆舞曲》前两行旋律的学习，学生能够感受乐曲的旋律特点，提升学生对于竖

笛学习的兴趣。 

2、过程与方法目标 

通过即兴创编乐句，模仿学习、合作探究等方式掌握竖笛音阶的吹奏方法。 

3、知识与技能目标 

通过学习，能够掌握“do”、“re”、“mi”、“fa”等音的吹奏指法，并学会运用到乐曲《波兰圆舞

曲》中。 

教学重点： 

掌握竖笛所以音阶的吹奏方法，并运用到乐曲中。 

教学难点： 

用竖笛演奏乐曲《波兰圆舞曲》时，学生对指法、旋律的把握。 

教学工具：多媒体、竖笛、展示板 

教学过程： 

一、创设情境 

1、播放一首由竖笛演奏的音响作品，让学生猜猜是什么乐器演奏的？ 

2、师拿出一支六孔竖笛，提问：同学们，你们会吹奏吗？想学吗？老师知道你们早已迫不及待了，

今天咱们就学习六孔竖笛演奏方法。 

二、课程新授 

（一）乐器介绍 

1、出示图形幻灯片，介绍竖笛来源、构造、发音原理。 

2、提问：大家观察自己的竖笛，猜猜竖笛可以分成几个部分？每个部分分别叫什么名字？ 

（学生讨论） 

（二）初步练习 

1、完整聆听竖笛曲《波兰圆舞曲》，带领学生学习 1、2、3、4 等乐曲中出现的音吹奏方法。 

2、编创一段节奏性，带领学生巩固音阶的演奏方法。 

X  X  |  X  X  |  X  X  |  X  — | 

X  X  X  X  |  X  X  X  — | 

（三）自主探究 

1、在掌握了音阶吹奏方法后，尝试不加入节奏吹奏乐曲《波兰圆舞曲》里的旋律音，引导学生自主
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探究如何吹才能更准确。 

2、学生能够基本掌握乐曲指法的转换后，带领学生加入乐曲节奏进行吹奏。 

3、引导学生按照节奏节拍以及旋律进行吹奏乐曲《波兰圆舞曲》。 

三、巩固练习 

1、将班级同学分为四组，采用歌曲接龙的方式进行旋律的吹奏。 

2、请表现较好的同学上台试奏，给予评价及表扬。 

四、课堂小结 

引导学生回答这节课学习的内容及收获，教师进行鼓励性评价及总结，告诉学生希望他们把今天学

会的曲子片段演奏给自己的家人，并能在下一节课能把这首曲子吹的更好。全班跟随着多媒体音乐最后

演奏一次乐曲《波兰圆舞曲》，在优美的乐曲中结束本堂课。 
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